

LA ÚLTIMA HORA

NUMERO SUELTO . . . 0'50
SUSCRIPCIÓN:
UN MES 10'00 ptas.

DIARIO ILUSTRADO DE LA NOCHE DE INFORMACION, LITERARIO Y ARTISTICO

ADMINISTRACION: PLAZA CORT, 25, Telf. 2825
REDACCION Y TALLERES: OLMOS, 2 Telf. 1243
PALMA DE MALLORCA

Jueves 17 Agosto de 1950

DIRECTOR PROPIETARIO: D. JOSE TOUS FERRER

Año LVIII. — Núm. 17.708

EDITORIAL

EL "CASO" BELGA

¿SERÁ que realmente ha vencido el pueblo belga los difíciles momentos por que ha pasado su política durante los últimos tiempos? Algo incontrovertible lo hace pensar así: el hecho de que el primer acto llevado a cabo por el Príncipe Real o Regente del Reino haya sido la constitución de un nuevo gobierno de tipo unitario, basado en la mayoría parlamentaria, tal como si se sintiera poseído de la más halagüeña confianza, siquiera provisionalmente puesto que se asegura ha de tener por única misión resolver los problemas urgentes, y será sustituido por otro similar después del próximo congreso del partido social-cristiano.

De ello parece deducirse que los cambios en puerta se refieren sólo a personas y no a orientación política, lo cual induce asimismo a pensar que la situación toma un cariz de estabilidad, difícil de presumir si se tienen en cuenta los acontecimientos registrados recientemente en el país.

Nuestros votos más sinceros son en pro de que ello sea así. Pero no dejan de acuciarnos ciertos temores que bien quisiéramos no ver confirmados jamás.

Nos atrevemos a opinar que en el campo de la política ha quedado sembrada una fatal semilla. El pasado caos durante el cual la energía estuvo del lado de la oposición, mientras el poder público se adjudicaba la inconsistencia y las claudicaciones, es germen ciertamente muy peligroso. En un instante cualquiera podría reverdecer un desequilibrio, en todo similar, capaz de originar fatales consecuencias.

Pésima papeleta para el Príncipe Balduino, que necesitará hacer uso de una habilidad extrema y de una madurez de juicio y de acción que se halla poquísimas veces en hombres de su edad. Debemos, con dolor, considerar por tanto que en el corazón mismo de la Unión Europea que preside el belga Paul Henry Spaak, hay un temible foco de peligro antimoderno, y que lo creó el mismísimo Spaak con sus desplantes, sus exigencias y sus amenazas.

Únicamente el tiempo podrá aclarar las cosas. Y Dios quiera que las aclare para bien.

UNA EXCLUSIVA DE «LA ÚLTIMA HORA»

PIO XII, SACERDOTE Y ESTADISTA

por KESS VAN HOEK

— XXI —

El gran problema

La humanidad está dividida actualmente en dos mundos. Dos fuerzas sobrenaturales están enfrentadas en un combate por la supremacía y el comunismo. En este combate el Papa Pio XII es, sin disputa, el campeón de lo que, hasta los que no son de su fe, consideran como esencial: todo lo que representa la civilización, o, si se le quiere llamar de otra forma, la democracia. Vió la proximidad del choque mucho antes de que los en el pasado aliados de Rusia se dieran cuenta del error horrible que estaban cometiendo.

El Papa se fué a la barricada con su discurso del 1.º de junio de 1946 ante el Colegio de Cardenales, en vísperas de las elecciones en Francia e Italia: "Mañana, los ciudadanos de dos grandes naciones van en desafío compacto a las urnas electorales. En realidad, ¿qué cosa está en juego? Habrá de decidirse si estos dos países hermanos en la cultura latina y en su profunda devoción a la civilización cristiana seguirán descansando sobre la roca firme del cristianismo, sobre el reconocimiento de un Dios personal, sobre su creencia en la dignidad espiritual y el destino eterno del hombre o, si en cambio, determinarán confiar el futuro a la omnipotencia insensible de un estado materialista que carece de ideales más allá de este mundo; que carece de religión y de Dios".

Stalin preguntó una vez a Roosevelt cuántas divisiones militares tenía el Papa. Esta mofa de tal militarista tónico, que sólo mide la fortaleza por el poderío de los ejércitos, tuvo pronto una respuesta inesperada. Cuando el Kremlin se dió cuenta del poderío de las fuerzas espirituales que el Papa podía movilizar, ordenó ataques concentrados sobre la persona y la política del jefe de la Iglesia. Una oleada de odio, mentiras y falsedades. También ordenó agresiones corpóreas a los más altos dignatarios y las personas de mayor honra del Papa situadas dentro del alcance físico de los señores de Moscú y de sus congéneres que gobiernan en estados satélites del Soviet.

El arzobispo Stepinac de Zagreb, Primado de la absolutamente católica Croacia, fué detenido por acusaciones forjadas por el régimen de Tito y aun guardado prisión. Por su fe el tratamiento que los cabecillas soviéticos de Budapest dieron al Príncipe de Hungría, Cardinal Mindszenty, a quien redujeron a un virtual despojo físico, lo condenaron a prisión perpetua y lo trasladaron después a la Unión Soviética. Desde el otoño del año pasado, el arzobispo Berán, de Praga que estuvo en un tiempo en un campo de concentración nazí.

por su patriotismo como checoslovaco, es prisionero virtual en su palacio, donde se le impide todo contacto con sus fieles o con el mundo exterior. En muchas regiones predominantemente católicas—Hungría, Croacia, Eslovenia, Checoslovaquia (sin olvidar a la Rutenia que en 1945 fué incorporada por completo a la Unión Soviética)—toda religión es tratada como "opio del pueblo"; obispos y sacerdotes han sido arrestados e impedidos a la Iglesia por todo medio posible a la cabeza su misión y a la generación en embrón se le instruye en el ateísmo marxista, sin la aceptación del cual no hay futuro para ella en su propia tierra.

La política no interesa al Vaticano como política. Sólo cuando alcanza al altar, cuando viola los legados más preciosos del hombre, el Vaticano se ocupa de política. Pio XII formuló la suya en una carta acusando recibida a un mensaje del presidente Truman, mensaje en el que el jefe de Estado de los Estados Unidos dirigía a él personalmente. Escribió Pio XII al presidente Truman: "Desde su fundación, hace más de 2.000 años, la Iglesia ha sido siempre protectora del individuo contra la opresión. Su divina misión la ha colocado

con frecuencia en conflicto con las fuerzas del mal, pero la Iglesia no cede al miedo; no puede llegar a transacciones con los enemigos declarados de Dios".

"No estamos", explicó el Papa en su alocución de Navidad en 1947, "en favor ni en contra de un grupo de estados. Estamos en favor de Cristo y en contra de los enemigos del cristianismo".

Sonó el gran hora cuando las elecciones generales italianas de abril de 1948. El Papa explicó claramente la situación a todos, citando las palabras de Cristo de que quien no estaba con Él, estaba contra Él.

—En vuestra conciencia no puede haber ya lugar para otra credulidad. Vosotros sabéis donde está el enemigo!

El día 18 de abril, la Democracia Cristiana, el partido democrático católico del primer ministro Alcide De Gasperi (que en los años inciertos de las persecuciones fascistas logró conservar espíritu y cuerpo desempeñando un empleo en la biblioteca del Vaticano), logró una mayoría absoluta. Así, el 18 de abril de 1948 marcó decisivamente el momento de regresión de la marea comunista. Des de entonces, en todos los países donde aún se celebran elecciones libres, los comunistas han sufrido importantes reverses. Aún en la liberal Noruega, el partido comunista fué literalmente diezmado en las elecciones de octubre de 1949.

Una de las medidas más fuertes del Papa fué su directiva, del año pasado, de que ningún miembro del partido comunista podía recibir los Sacramentos de la Iglesia. Como resultado el partido comunista ha perdido notablemente en el número de sus afiliados, especialmente en Italia, pero también marcadamente en Francia, Alemania y los Países Bajos. Hasta ese momento, muchos individuos que se consideraban católicos, nominalmente al menos, habían votado por los comunistas por razones materiales. Recuerdo que algunos años antes en Honfleur, en la costa francesa del Atlántico, la población entera tomó parte con intenso fervor en la ceremonia de bendición de la flota pesquera local. Sin embargo, la ciudad tenía mayoría de comunistas en su Concejo! Tales anomalías—y el ejemplo podría multiplicarse por millares—no son ya posibles. En los grandes problemas de hoy, el Pontífice ha dicho claramente en repetidas ocasiones, los católicos pueden cooperar con todos aquellos que compartan las inferencias sociales de las enseñanzas de Cristo.

La política de la postguerra en Europa ha registrado el desarrollo de partidos políticos que dan nuevo énfasis al liderado del Papa. Grandes partidos democráticos católicos dominan ahora los gobiernos de Italia, Francia, Alemania Occidental, Bélgica y Holanda. Hombres como el primer ministro De Gasperi en Roma, primer ministro Bidault en Francia, primer ministro Van Zeeland en Bruselas y canciller Adenauer en Bonn, no son tan sólo católicos militantes sino hijos devotos de la Iglesia para quienes Pio XII es en verdad el Vicario de Cristo en la tierra, cuyas enseñanzas son de inspiración divina.

Próximo artículo:
El Pontífice asceta en el hogar

Pío XII proclamará el dogma de la Asunción

Ciudad del Vaticano. — Su Santidad el Papa, Pío XII convocará un consistorio extraordinario el 30 de Octubre próximo, con el fin de proclamar el dogma de la Asunción de la Virgen María en cuerpo y alma al cielo, después de su muerte, ha anunciado un portavoz del Vaticano.

Se añade que Su Santidad proclamará oficialmente el nuevo dogma el día 1 de noviembre.

COLABORACIONES DE «LA ÚLTIMA HORA»

En broma y en serio

(MAS EN BROMA... QUE EN SERIO)

Entrapelas geográficas

—¿Qué tal, amigo interlocutor?

—Hombre, bien. Creí que no quería Vd. saber nada mío. Como en su último artículo prescindió Vd. de mí y se dedica a fantasía "literarodes". Por cierto que su artículo "Interior" me huele, terriblemente, a Azorín.

—¿Quiera Vd. decir...?

—Quiero decir que el modo, la forma, de escribir (no el tema), es Azorín... impuro. Pero no está mal por ser de Vd.

—Gracias por la atención, y aparte esto ¿que me cuenta Vd.? ¿Hay algo "charitable"?

—Siempre hay. Ahora me estaba enterando de asuntos futbolísticos locales.

—Muy interesante.

—Todo puede ser interesante si se sabe sacar el jugo periodístico que pueda tener. Los asuntos futbolísticos locales de que me estaba enterando son los siguientes: El equipo palmasano "Mallorca" ha sido incluido en el grupo sur de los que forman la II División de Liga Nacional. España ha sido dividida en dos sectores, norte y sur, y el "Mallorca" incluido, como ya le he indicado, en el grupo sur. Lo que tiene salero, es que, según indica la nota oficial, la distribución se ha hecho por "proximidades geográficas". Para demostrarlo se incluye en el mismo grupo del "Mallorca" al equipo canario.

—¿Re-carario!

—Le parece a Vd. bien?

—¿Cómo bien? Ni medio bien. De modo que proximidad geográfica entre Mallorca y Canarias. ¿No nos están tomando el pelo?

—¿No insinúa Vd. que será conveniente o necesario que Mallorca se convirtiera en teatro bélico, para que se supiera de esta tierra con exactitud?

—Ni por pienso. Y si me apura le diré que aún es mejor que nos desconozcan. Ya ve Vd., sin conocerlos, como estamos de turistas. Si llegan a saber de Mallorca...

—Antes ha mencionado Vd. Corea. ¿De quién es Vd. partidario?

—Actualmente, con este calor, no hay nadie que no sea "sudista".

—Si no son "planchas", si, como ha querido suponer alguien, se ha hecho con el marcado interés de perjudicar a un equipo de fútbol palmasano ya cae fuera de mi órbita. La defensora de este caso pertenece a los cronistas deportivos. A nosotros solo nos cabe como amantes de la Justicia, lamentarlo.

Pero peor sería que se debiera a desconocimiento geográfico.

—¿Peor?

—Desde mi punto de vista, sí. Yo miro estos casos desde un punto de vista de cultura. Y desde este punto de vista es más lamentable que la inclusión de Mallorca y Canarias en un mismo grupo, se deba a un desconocimiento de sus verdaderas situaciones geográficas.

—Desconocimiento general, según usted.

—Exacto. General. Si en Madrid no conocen Mallorca, aquí desconocemos una gran cantidad de provincias españolas. Incluso hay quien no tiene nociones de por donde caen ciertos pueblos de la Isla. Y en Palma puedo que haya quien por vivir en Génova, no sepa por donde cae el Molinar.

—¿Exagerado!

—Puede Vd. comprobarlo cuando quiera. La gente sólo se entera de las cosas cuando se las dan hechas. Cuando, por lo que sea, se ve obligado a fijarse. Las guerras han enseñado más geografía que todos los centros de cultura juntos. A través de la del 14 y de la del 39, se conoció palmo a palmo todo el terreno en el que se sucedían las conflagraciones. Ahora mismo ¿creo Vd. que si no fuera por el conflicto en Corea habría quien supiera la situación exacta de este lejano país?

—¿No insinúa Vd. que será conveniente o necesario que Mallorca se convirtiera en teatro bélico, para que se supiera de esta tierra con exactitud?

—Ni por pienso. Y si me apura le diré que aún es mejor que nos desconozcan. Ya ve Vd., sin conocerlos, como estamos de turistas. Si llegan a saber de Mallorca...

—Antes ha mencionado Vd. Corea. ¿De quién es Vd. partidario?

—Actualmente, con este calor, no hay nadie que no sea "sudista".

PEWIGA



Pasados por agua

Llegó para la ciudad más que caliente, tostada la sabida temporada del agua en gran cantidad.

La Divina Providencia nos dió la lluvia abundosa por ser necesaria, cosa útil con toda evidencia, y para hacer más amenos tales ratos llovedores los esmalto con fulgores de rayo y sonar de truenos.

Después el sol ha salido y vuelve a arder como fragua y la frescura del agua echáramos en olvido, de seguro si no fuera que el riego municipal viene a suplir el raudal de lluvia... con la manguera.

Ayer trabajo costó a un grupo largo de talle atravesar cierta calle que a menudo cruzo yo, porque pimpante y moliente con potencia dura y fiera arrojaba la manguera su formidable corriente.

Daba gusto contemplar aquel río desbordado por más que fuera pesado andando el cauce cruzar.

Loor al agua que tiene la generosa virtud de dar frescura y salud a todo aquel que conviene, y que consigue además arrastrar al sumidero el maldito basurero que derrama Barrabás por nuestra ciudad bendita con galante profusión, que afea la población y que la escoba no quita.

BAUME.

La libertad de precio, comercio y circulación del arroz

Se regula la campaña arrocera de 1950-51

Madrid. — El «Boletín Oficial del Estado» publica esta mañana, entre otras, la siguiente disposición:

Ministerio de Industria y Comercio y Agricultura. — Orden conjunta de ambos departamentos por la que se regula la campaña arrocera de 1950-51. Se dispone quede en libertad de precio, comercio y circulación el arroz blanco y los subproductos obtenidos de su elaboración y se determina el arroz que en la campaña 1950-51 pondrá a disposición de la Comisión General de Abastecimientos y Transportes la Cooperativa Nacional del Arroz para atender las necesidades de Ejércitos, Economatos preferentes y de aquellas atenciones que la Comisión estime oportunas.

La Cooperativa Nacional del Arroz ordenará lo necesario para que se ponga a disposición de la Comisión de Abastecimientos el arroz que ésta determine.

Todo agricultor arrocero entregará obligatoriamente toda la cantidad de arroz cáscara que recolecte a la Federación Sindical de Arroceros de España para que ésta, a su vez, lo ponga a disposición de la Cooperativa Nacional del Arroz con objeto de que ordene su elaboración entre toda la industria integrada en la Federación de Industriales Arroceros de arroz en España.

El arroz cáscara deberá circular con Conduce expedido por la Federación Sindical de Agricultores el precio de 2'50 pesetas por el arroz cáscara puesto sobre granero de agricultor. El excedente del arroz cáscara que sobre el que han de entregar los agricultores a la Federación podrá ser abonado por la Cooperativa Nacional del Arroz a los agricultores al precio que libremente convengan ambas partes, pero no inferior al de 2'50 el kilogramo.

Los precios que regirán para el arroz blanco a disposición de la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes son los siguientes:

El destinado a Economatos preferentes, Ejércitos y destinos varios, tres pesetas con noventa y cinco céntimos kilo sobre vagón o muelle origen y con envases.

El destinado a reservistas de productos alimenticios para transformaciones industriales y consumo de boca a tres pesetas con noventa y cinco céntimos kilo sobre pie molino y con envase.—Cifras.

Los precios que regirán para el arroz blanco a disposición de la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes son los siguientes:

El destinado a Economatos preferentes, Ejércitos y destinos varios, tres pesetas con noventa y cinco céntimos kilo sobre vagón o muelle origen y con envases.

NOTICIAS ATRASADAS

Una negrura

«bastante» prolífica

(PARTO DEUPLÉ!

(27-VII-1891)

Londres.—Una negra llamada Mary Brown (María Moreno), domiciliada en Parnes Street, cerca de Whitechapel, ha dado a luz felizmente, en un solo parto a diez criaturas. Esta es una constitución normal y bien conformada, según ha manifestado el Dr. Ensor, médico que asistió a la parturienta en su sorprendente trance, añadiendo que no existe indicio alguno que permita suponer una malogración patológica de los recién nacidos.

La negra Mary Brown es de elevada estatura, corpulenta y metida en carnes, sin caer en la obesidad y su peso corriente, antes del embarazo, era de 117 kilos. Las diez criaturas pesan un total 49 kilos y 300 gramos; el peso mayor lo alcanzó el nacido en séptimo lugar (6'425) y el inferior el que «habló marcha», que no alcanzaba los cuatro kilos.

La prolífica nega, que goza de una salud envidiable, tiene 31 años de edad y trabaja como lavandera. Lleva once años de casada con un negro, vendedor ambulante de tomates y na ranjas, conocido por el apodo de «Joe el zambo», sujeto de constitución débil y enfermiza, anormalmente estrecho de tórax y que sufre desde su niñez acentuadísima hipertrofia cardíaca. El matrimonio, que lleva una existencia mísera y llena de privaciones, tiene otros siete hijos, cuyo estado de salud es excelente.

Un acaudalado industrial, llamado Mr. Pat Pool, dueño de un establecimiento situado en la calle en que viven Joe y Mary, ha hecho a éstos un donativo de trescientas libras esterlinas y se ha ofrecido para prohiljar y costear los estudios del primero de los recién nacidos.

El Dr. Ensor ha emprendido la redacción de una Memoria exponiendo sus personales observaciones acerca del deúplé parto, sin precedente conocido en cuanto al número, para elevarla a la Academia de Medicina de Londres.

Indochina

Saigón. — Gran Bretaña se ha unido a Francia para preparar planes contra cualquier invasión de Indochina por los comunistas chinos.

Un grupo de 23 Altos Jefes de Tierra, Mar y Aire, presididos por el General Postt, Jefe del Estado Mayor de las fuerzas de tierra británicas en Extremo Oriente, celebrará conversaciones con militares franceses para planear la estrategia a seguir. — Efe.

MAÑANA:
LEA VD. LA CRONICA DE WALTER LIPPMANN. DESDE NUEVA YORK

INFORMACION DEPORTIVA

DESDE INCA

¿Seguirá el Constancia en tercera?

Desde que el pasado martes se publicó el calendario oficial de Tercera División en los periódicos locales y se vio que el equipo inqueense no figuraba en el grupo de signado a los mallorquines, la afición insular ha sentido un gran dolor en lo que a fútbol se refiere. Ese dolor que causa en la afición del histórico Club Deportivo Constancia, es irreparable, si no se consigue que dicho Club permanezca en la categoría nacional.

Es posible que alguno de los lectores o tal vez muchos digan a sí mismos o a otros: Eso es un imposible; el calendario ya se ha publicado y la noticia parece bien concreta. Pero no, el calendario si se ha publicado y se ha sustituido al club inqueense por el equipo alicantino «Navella», más a eso hay que añadir que la inclusión de este Club alicantino tampoco es segura, puesto que tanto la Federación Balear como la Directiva del Constancia al darse cuenta de lo sucedido, empezó a obrar como debían ya por teléfono, ya por telegrama y mediante circulares dirigidas a la Federación Nacional, puesto que lo acaecido no es más que un error y un mal entendido.

El plazo de contestación terminaba el sábado día 12 a las 24 horas y el Constancia antes de las 24 horas había enviado a Madrid un telegrama comunicando que permanecería en III División en el grupo quinto, juntamente con los demás equipos mallorquines que son el Atl. Baleares y el Manacor, pero no se sabe si la Federación recibió el telegrama; lo que si se sabe es que al aparecer el calendario del grupo al cual pertenecen los mallorquines, no figuraba entre los equipos el histórico Club inqueense.

Tal vez a la hora de redactar estas líneas, sepan ya en Madrid si permanecerá o no

dicho club en la Categoría Nacional, pero nosotros lo ignoramos aunque creemos que la resolución les será favorable ya que si hubo un mal entendido en la Federación, no es lógico que tenga que pagarlo el Constancia.

Si no hay contrariedad en la edición de mañana podremos dar a conocer a la afición mallorquina si la resolución ha sido favorable o no a nuestro Constancia.

Pero otra cosa falta añadir es que si Vd., lector, desea que el Constancia permanezca en la Categoría Nacional y su campaña sea regular, es necesario que lleve su boletín y lo entregue cuanto antes al local social.

Fútbol

El Baleares vence en Rosas

Marcó 5 goles a 2. Jugó su segundo partido en la región catalana el equipo del Atlético Baleares obteniendo nuestros paisanos un brillante resultado.

El partido se celebró en Rosas y el equipo de aquella localidad estaba reforzado con varios jugadores del «Figueras».

Se dice que los de Son Canals jugaron un buen partido y se apuntaron la victoria por 5 goles contra 2 de los locales. Los goles fueron marcados por Barceló (2), Miguelín (2) y Barrera (1).

Otro torneo mundial

Río de Janeiro. — Se trata de organizar una nueva Copa del Mundo en esta capital. El director del «Journal de Sports», Mario Silbo, ha declarado que la idea va por buen camino, y ha recibido una calurosa acogida por parte de los dirigentes españoles, ingleses e italianos. Mario Silbo añadió que si la Copa no interesaba a los equipos nacionales, éstos serían reemplazados por los campeones de cada país.

En efecto, el éxito económico ha sido sin precedentes. En 1938, en Francia, se recaudaron 5,500,000 francos; en 1934, en Italia, se recaudaron cuatro millones de libras. En Brasil, al recaudación total se elevó a 36,500,000 cruzeiros. Sobre la cifra global, la F. I. F. A. recibió cuatro millones y la Federación brasileña diez millones. Esta última no tenía ningún efecto en caja.

Un jugador del Lazio, para el Tarragona

Tarragona. — El Gimnástico ha realizado un esfuerzo económico para conseguir el contrato con el jugador italiano Sergio del Pinto, medio volante del Lazio, de Roma, que ha fichado por dos temporadas con el equipo tarragonense.

LEA SIEMPRE NUESTRA SECCION DE ANUNCIOS

Ciclismo

Esta noche se despejará la incógnita.

Reina entusiasmo en grado superlativo ante la trascendental reunión ciclista que se celebrará esta noche en el Velódromo de Tirador.

La prueba a disputar entre nuestros jóvenes pistards es una soberbia carrera americana a 200 vueltas que constituye la cuarta y última prueba de la interesante competición «Pequeña Pareja Reina». Hasta el presente momento no se sabe todavía en cual equipo recaerá el honor del galardón en litigio, ya que las fuerzas están bastante igualadas y, por la clasificación establecida después de la última carrera disputada el pasado sábado, es difícil prever pareja favorita.

Lo que sí cabe augurar es un formidable entradón en el recinto de Tirador. La animación ha crecido durante estos días y por las referencias que tenemos de los mismos protagonistas — los bravos muchachos que constituyen el plantel de futuros ases — podemos anticipar que la lucha está garantizada.

El comienzo de esta prueba decisiva para el galardón de «Pequeña Pareja Reina» será a las 10:45 noche.

Frontón Balear

Partido muy disputado el que hicieron Carmen y Encarna contra Maruchi y Milán y muy igualado hasta el tanto 20 en el que Maruchi y Milán tomaron la delantera y vencen por 30 a 23.

Torres y Ortuondo ganan a Juan y Solavarieta por 30 a 20 después de un gran partido en el que se suceden las igualadas disputándose los tantos bravamente.

Otro partido de gran emoción e interesante fué el que se disputaron Carmen y Sevilla contra Maruchi y Juanita que de salida a final fueron constantemente igualados, llegan al final a 20 iguales y vencen Maruchi y Juanita por la mínima diferencia.

El Trio ayer 6-4-5 se pagó a 1.120 pts.

Tomás Sastre Tortella
CONTRATISTA OBRAS
Bellermio Massot, 36 - PALMA
Para encargos: San Miguel, 43
(Finca Tur)

Velódromo de Tirador

HOY JUEVES a las 10:45 noche
GRAN CARRERA AMERICANA FINAL DE LA INTERESANTE COMPETICION «PEQUEÑA PAREJA REINA»
a 200 vueltas con los siguientes equipos:

Abraham-Redó Bizquera-Oliver (Salán)
Ferrá (N.)-Perpiñá Ripoll-XX
Coscolluela II-Mayol Rosselló-Más (F.)
Pou-Mas (M.)

La clasificación por equipos es la siguiente:
N. Ferrá-Perpiñá, 44 puntos; Abraham-Redó, 42 id.; Bizquera-Salán, 39 id.; M. Mas-Pou, 32 id.; Mayol-Coscolluela, 21 id.; Ripoll-Muñoz, 19 id.; F. Rosselló-F. Más, 5 id.

ENTRADA UNICA: 4 PTAS. MEDIA ENTRADA: 2 PTAS.

Noticiario deportivo

Antonio Timoner triunfa en Barcelona

La nueva modalidad ciclista del medio fondo, en pista — las carreras detrás de motos «Dernys» — ha cuajado perfectamente en los medios ciclistas catalanes.

En el curso de la reunión celebrada en el Palacio de los Deportes, de Barcelona, se puso una vez más de manifiesto la clase de nuestros paisanos Antonio y Guillermo Timoner. El pequeño felanigense, Antonio, brilló a gran altura y en las distintas fases de la carrera, en competencia con famosos pistards nacionales y extranjeros, logró imponerse rotundamente por lo cual su hazaña deportiva ha sido elogiada unánimemente por la afición catalana.

En la misma reunión se corrió una prueba de eliminación entre independientes. Fué ganada por el mallorquín Palmer.

Enhorabuena, paisanos, y que cuaje pronto en Palma esa nueva modalidad tras motos. En la variación está el buen gusto y de seguro que la afición local estimará en lo que vale el poder presenciar carreras como la que se ha brindado a los concurrentes del Palacio de los Deportes de Barcelona.

Bevilacqua, campeón mundial de persecución

Continúan disputándose en Lieja los Campeonatos Mundiales de Ciclismo. En las últimas pruebas disputadas se ha clasificado campeón del mundo de persecución, profesional, el ciclista italiano Bevilacqua después de batir al holandés Van Est.

Carbonell, campeón español del peso mediano-ligero

En Valencia se ha celebrado una velada pugilística en la que puso en juego su título el Campeón de los medianos-ligeros Moreno, frente al nuevo profesional Carbonell, ex-campeón de España y ex-internacional en el campo aficionado. De los diez asaltos concertados sólo se celebraron seis pues al principio del séptimo, Moreno se vió obligado a abandonar después de recibir duro castigo. Un derecho a la mandíbula le derribó por la cuenta de ocho y al incorporarse abandonó.

Ezzard Charles, retiene su título

En Buffalo se ha disputado el Campeonato del mundo del peso máximo entre el ac-

tual campeón Ezzard Charles y el aspirante Freddie Besbore, en combate concertado a quince «rounds». No llegó al límite porque en el undécimo asalto el árbitro hubo de suspenderlo, declarando vencedor a Charles, que continúa en posesión del título.

Subirana, vencedor en la travesía de Badalona

Se celebró la XIV Travesía a nádo de Badalona, 2000 metros, mar libre, participando sesenta corredores de los que terminaron cuarenta y nueve la prueba.

Resultó vencedor Antonio Subirana, del Club Natación Badalona, en 28 minutos 30 segundos.

Fangio, gana el premio de Pescara

El corredor argentino Juan Manuel Fangio ha ganado la carrera automovilista del Gran Premio de Pescara que se ha corrido por XIX vez, después de una emocionante lucha con el italiano Luigi Fagioli. El premio es de un millón trescientas mil liras más la prima por la vuelta más rápida que se registró para el ganador a una media de 145'671 kilómetros por hora.

Frontón Balear

TEMPORADA DE VERANO
ENTRADA GRATIS!
HOY JUEVES 6:30

Mercedes - Juanita contra Carmen-Carmina.
Esteva - Belaustequi contra Juan-Oleoso.

NOCHE 10:30
Carmen - Encarna contra Maruchi-Milán.
Torres - Ortuondo contra Guenaga-Solavarieta.

Los Boletos del Trio están a la venta a 1.120
Los Boletos del Trio están a la venta a 1.120
¡Aproveche esta oportunidad!
ULTIMAS ACTUACIONES DE LAS SEÑORITAS RAQUETISTAS! ENTADA GRATIS!
EL ESPECTACULO MAS ECONOMICO E INTERESANTE!

Correos Marítimos

Servicio desde:
PALMA para BARCELONA: Diario, excepto los domingos. Salida a las 21 horas.

BARCELONA para PALMA: Diario, excepto los domingos. Salida a las 21 horas.

PALMA para VALENCIA (Directo): Jueves a las 19 h.

VALENCIA PARA PALMA (Directo): Viernes a las 21 h.

PALMA-IBIZA-VALENCIA: Lunes a las 12 h.

Salida de Ibiza para Valencia: Lunes, 22 h.

Salida de Valencia para Ibiza: Martes, 20.

Salida de Ibiza para PALMA: Miércoles, 9 h.

PALMA-IBIZA-ALICANTE: Viernes a las 10 h.

Salida de Ibiza para Alicante: Viernes, 19 h.

Salida de Alicante para Ibiza: Edados, 20 h.

Salida de Ibiza para PALMA: Domingos, 9 h.

PALMA-MAHON: Martes a las 21 h.

MAHON-PALMA: Miércoles a las 21 horas.

PALMA-CABRERA: Salida los Martes y Viernes y regreso el mismo día.

PALMA-CIUDADELA: Jueves a las 19 horas.

CIUDADELA-PALMA: Martes a las 19 h.

ALCUDIA-CIUDADELA: Lunes a las 12 horas.

CIUDADELA-ALCUDIA: Sábados a las 10 horas.

Enfermedades de la piel

SEBASTIAN SOLER
Sífilis, Blenorragia
Consultas: 10 a 1 y de 6 a 8
San Miguel, 70-1.

Soldadura Eléctrica del Acero

por Antonio Villanueva
130 pesetas
De venta en la Librería JOSE TOUS

Maquinaria

MECANICA libros y tratados en LIBRERIA TOUS, Pl. Cort, 29.

Créditos

200 MIL PTAS. colocaría en hipoteca en una o varias operaciones. Informes: San Miguel, 124-1.

Taurinas

Graves cogidas de Joselete y Malaver

Madrid. — En la novillada fué cogido al veroniquear a su primer astado, el diestro José Moreno «Joselete», quien fué curado en la enfermería de la plaza de una herida en la cara anterior interna del tercio medio del muslo izquierdo. La trayectoria de la cornada tiene 15 centímetros de profundidad por debajo del recto anterior. Durante la intervención quirúrgica fué necesario realizar una transfusión de sangre. Su estado es grave.—Cifra.

Sevilla — Durante la novillada de ayer fué cogido por el cuartero Jaime Malaver.

Sufre una herida contusa en la región perineal con dos trajectorias: una hacia adelante y arriba de 15 centímetros de profundidad y otra hacia fuera que llega a la fosa izquierda rectal, de 10 centímetros, que hiere los vasos del flexo hormonal. Pronóstico grave. Terminada la intervención, Malaver fué trasladado a una clínica particular.—Cifra.

Trágica muerte de un torerillo

Sevilla. — En un cerrado de toros del término municipal de Pilas ha sido encontrado el cadáver de un torerillo ya casi devorado por los cuervos y otras alimañas. El cuerpo está materialmente cosido a cornadas. Al lado de los restos se halló una muletilla. La víctima no ha sido identificada porque el cadáver está en período avanzado de corrupción.

En el pueblo de Pilas no se ha notado la falta de ningún aficionado taurino y se supone que la víctima sea de la capital o de algún pueblo de la comarca.—Cifra.

Parálisis infantil

en Inglaterra

LONDRES, 16. — SE HAN DECLARADO NUEVOS CASOS DE PARALISIS INFANTIL, AUNQUE LAS AUTORIDADES SANITARIAS NO CALIFICAN LA SITUACION DE EPIDEMIA, SE SABE QUE EL NUMERO DE ATACADOS CRECE DE UN MODO ALARMANTE, MAS DE DOSCIENTAS PERSONAS DE LAS CUINIENTAS QUE ESTE AÑO FUERON VICTIMAS DE LA ENFERMEDAD, HAN FALLECIDO. EL AÑO PASADO Y POR LA MISMA EPOCA DEL NUMERO DE FALLECIDOS ASCENDIA A 83.—Efe.

Atlee

y el rearme

Londres, 16. — El primer ministro Atlee ha recibido a los jefes de los partidos de oposición para tratar del rearme del país.

Se asegura que el primer ministro dirigirá el próximo miércoles un mensaje radiado a la nación para dar a conocer los planes de su Gobierno para aumentar las fuerzas armadas.—Efe.

Londres, 16. — Después de su reunión con los jefes de la oposición, Atlee rechazó la petición de convocar con urgencia al Parlamento. Por lo tanto, las Cámaras se reunirán el 12 de septiembre, que es la fecha que fijó el Gabinete.—Efe.

Entre paréntesis

En una ciudad de Texas se va a construir un teatro capaz de sumergirse como un submarino. Se calcula que costará unos cien mil dólares y tendrá una capacidad para 125 personas. Podrá funcionar en la superficie y en el fondo del lago Spring, donde será instalado. Las representaciones se efectuarán con el teatro sumergido.

He aquí, amigos lectores, la última "novedad" de los americanos, y una tremenda representación de los autores medievales los cuales impedirán de esta forma el desaire del público que abandona la sala a mitad de la representación.

La policía ha detenido en Junin, Buenos Aires, a un curandero de setenta y cinco años, a quien llaman el «san-to» y el «milagroso». Tenía instalada su consulta como un profesional y cuando la policía se lo llevó tuvo que luchar con la clientela, que esperaba turno y que se opuso violentamente a la detención.

Desde luego, la "poli" hubiera podido tener un poco de consideración con el "santo milagroso" ese y dejarle terminar su consultorio.

En Lausana, un cocodrilo de metro y medio se encuentra perdido en el lago Ginebra, «paraíso de los bañistas». Se ha organizado la búsqueda, y los bañistas han sido advertidos. Dicho cocodrilo era propiedad de un tal Wohler de Lausana, que lo conservaba en un estanque cerca del lago. Pero quiso verlo en su elemento natural y lo puso en libertad por un corto período de tiempo. El cocodrilo, posiblemente asustado por los bañistas, huyó a aguas más profundas.

Cualquier día, en nuestra mismísima Riera, veremos un desfile de cocodrilos y caimanes. Y si no, al tiempo.

MANGUERAS
TUBOS DE GOMA
CASA
CODINA
JUNTO BARRIO PALMA

ANIMALES FLOTADORES
CASA
CODINA
JUNTO BARRIO PALMA



EL LAPIZ QUE
DA VIVA LA EXPRESION
NATURAL

Gracia
Fotografía los labios con
gripes permanente y los
manchales suaves, nunca
grasosos.

LABORATORIOS SEGUARA
BARCELONA - ESPAÑA

LABORATORIOS SEGUARA
BARCELONA - ESPAÑA

Enseñanza
ESCUELA NACIONAL DE AVICULTURA—Queda abierta la matrícula para el próximo Curso de Peritas Avícolas, Cañ y Lobras, 20, de 10 a 11 los días laborables de este mes.

LIBROS DE TEXTO para todas las carreras LIBRERIA TOUS, Plaza de Cort, 29.

CAJAS DE COMPAS, en LIBRERIA TOUS, Pl. de Cort, 29.

Fincas y Solares
VENDO magníficos chalets llurs en Son Armadams, Terreno, San Agustín, Cañ, Catalá, Cañ Pastilla, Arenal y Colinas Balmat, San Miguel 124-1.

CAMBIO casa en Palma por chalet en Cañ Pastilla o alrededores. Valor aproximado 100.000 ptas. Pagaría diferencia. Informes: Luis Martí, 10. Teléfono 1866.

Traspaños
EN SON SERRA, vendo café de mucha concurrencia. Informes: Camino vecinal Vileta, 103. (14749)

VENDO acreditada pastelería "Royal" juntamente con horno. Informes: Aragón, 106. (14754)

SE VENDE café con espaciosa sala y bonita vivienda, alquiler módico. Informes: B. Vialonga, Avenida Alejandro Rosselló, 10-4-2.

Trabajo
MUCHACHOS para venta callejera de este periódico, se necesitan. Informes en esta Administración.

LEGISLACION SOCIAL la encontrará en LIBRERIA TOUS, Pl. Cort, 29.

Muebles
POR LIQUIDACION casa particular vendense muebles, dándose toda clase de referencias, en calle de Molinos, 7 pral., de 12 a 2 mañana. (14753)

Alquileres - Hospedajes
SE ALQUILA Local para Almacén. Calle Fray Luis Jaume núm. 6.

A MATRIMONIO odo habitación céntrica bien ventilada y mucho sol, con o sin derecho a cocina. Informes: Pl. Santa Eulalia, 10.

CEDO magnífica habitación soleada bañada vía primer orden, derecho lavado, ducha y cuarto de baños solo dormir. Informes: Plaza Santa Eulalia, 10.

Maquinaria
MECANICA libros y tratados en LIBRERIA TOUS, Pl. Cort, 29.

Créditos
200 MIL PTAS. colocaría en hipoteca en una o varias operaciones. Informes: San Miguel, 124-1.

COLIGARIA dos millones de pesetas en primera hipoteca y en fracciones mínimas de 25.000. Informes: "Finca Mascaró" San Miguel 141. Teléfono 8730.

Soldadura Eléctrica del Acero por Antonio Villanueva 130 pesetas De venta en la Librería JOSE TOUS

LEA SIEMPRE NUESTRA SECCION DE ANUNCIOS CLASIFICADOS

Informaciones

Sucesos y desgracias

SE MARCHO DE POLIZONTE EN EL CORREO FRANCÉS Y REGRESO COMO PASAJERO EN EL MISMO BUQUE, CONVENCIDO DE QUE "EN CASA" ES DONDE MEJOR SE ESTA

Bueno, pero... ¿quién no sueña con aventuras? Es tan bello, tan suave y tan atractivo, volar a tierras lejanas a través de la imaginación. Naturalmente que los hay que no conforman con sólo soñar y ordenar la realidad, aunque ésta resulte una agria lección.

Un ejemplo vivísimo nos lo da ese individuo que embarcó como polizón en el correo francés, que salió de este puerto, para el de Argel.

Ya está en el sitio deseado. Sin embargo los "horizontes" que digamos, son los díasanos que él soñara. Empezó a dar vueltas y más vueltas, hasta el dinero y un día, el hambre no tiene consideraciones de ninguna clase, llama a las puertas de su alojamiento. Entonces "despierta" y... va derecho al Consulado Español. Le facilitó el pasaje en el mismo correo francés y una "buena" noche partió para navegar rumbo a su patria Roqueta, desengañado, convencido de que "en casa" es de las parientes mejor se está.

Ayer nuestro hombre arribó a Palma avergonzado de la tontería que se le ocurrió.

¿Será mal que el "rectificar es de sabios"?

Otro que intentaba "descubrir las Américas" y le descubrieron a él

La Policía del Puerto que tan excelentes servicios viene prestando, a órdenes del jefe de aquel sector, nuestro distinguido amigo don Juan Vidal Salvá, desbarató un plan premeditado por otro de esos tantos "aventureros".

La combinación que se intentaba era la siguiente: la cual se llevó a la práctica hasta la última fase, casi. A determinada hora de la tarde navegaba por el puerto una embarcación a remo, empujada por un hombre, y llevando a bordo, en calidad de pasajero, a otro individuo.

La navecilla, sigilosamente se acercó al buque francés y fue a rotar en la popa del mismo. Entonces, el "pasajero" se levantó de su asiento y iba a encaramarse al vapor cuando los Agentes le "interceptaron".

Alzando de esta manera que ocurría la misma locura del anteriormente mencionado.

Yo creo que vale mucho tener siempre presente, aquella famosa obra Calderón de la Barca, uno de cuyos maravillosos versos dice: "Y los sueños, sueños son".

El aspecto era impresionante

El periodista se encontraba en la casa de Socorro. Estaba tomando algunas notas cuando entró un joven de 23 años llamado Enrique Sánchez Rosta, con domicilio en El Terreno, cuyo rostro estaba cubierto por una "tormenta" de sangre que manaba de la cabeza. En los pies tenía también un rastro.

El facultativo que le asistió tuvo necesidad de cortar parte de su "tormenta" para poder curarle y en algunos puntos. Tras una asistencia laboriosa vino el "interrogatorio" para registrar debidamente el caso.

¿Sabían ustedes como se produjo esta mal? No. Pues NADANDO, así en mayúsculas porque vamos, la cosa tiene más que guasa.

Preguntamos por centésima vez: ¿Es que al tirarse al agua no se certifica si hay bastante profundidad o...

Ayuntamiento

Nota interesante para los agricultores de este término municipal

Se pone en su conocimiento, que los Almacenes del S. N. T., establecidos en la Isla, donde los agricultores deben entregar sus cupos forzosos de cereales, estarán abiertos el presente mes los días que a continuación se indican:

Almacenes de Palma - Manacor - Inca - Sineu y Porreres, del 1 al 20.

Según comunicación que se ha recibido en la Alcaldía del Servicio Nacional del Trigo, Jefatura Principal.

Notas del mar

El movimiento de buques en el puerto en el día de hoy ha sido como sigue:

Entradas. — Procedente de Barcelona, el vapor correo «Rey Jaime I».

Procedente de Mahón el vapor también correo «Rey Jaime II».

Salidas. — Para Barcelona, el mercante español «Cardoña».

Para Tarragona, el velero «Vicente Ferrer».

Para Cádiz, el motovelero «San Bernardo».

Despachados. — Lo han sido: Para Ciudadela, Valencia y Barcelona, respectivamente, los buques correos «Ciudadela»; «Ciudad de Ibiza» y «Rey Jaime I», todos ellos con pasaje, saldrán esta noche a la hora del itinerario.

El correo de Ibiza y Alicante. — El «Jaime II» efectuará viaje mañana por la mañana, a Ibiza y Alicante, con pasaje.

El correo de Cabrera. — También realizará viaje, a Cabrera, el vaporcito «Ciudad de Alcudia».

Buques esperados. — De Barcelona es esperado mañana, la motonave «Ciudad de Palma», con pasaje.

Llegada de la motonave «Pace»

REALIZA UN VIAJE DE TURISMO. — A LAS DOS DE LA TARDE HA ZARPADO.

Alrededor de las ocho de esta mañana ha llegado a Palma, fundando en el último muelle del puerto, la motonave de nacionalidad italiana, «Pace».

Esta hermosa nave realiza un viaje de turismo. Saló de Génova y ha hecho escala en Mónaco, Barcelona y ahora en esta Ciudad. Visitará además, los puertos de Ajaccio y Siba y el día 29 volverá a recalar en Palma, de paso para Génova, final del cruce.

Lleva 176 pasajeros.

El «Pace» que tiene un desplazamiento de unas tres mil toneladas, a las dos, se ha hecho a la mar.

Entre los turistas había, italianos — la mayor parte — franceses y americanos. Todos han visitado la Capital.

Encargos de cena hasta las 12 del mismo día.

Traje calle correcto.

La Comisión Administrativa.

El lunes llegará otro buque de turismo

ES EL FRANCÉS «CAP TOURRANE»

Para el próximo lunes día 21, tiene anunciada su llegada, el buque francés «Cap Tourrane», que también realiza un viaje de placer por el Mediterráneo. El número de pasajeros, según se nos ha informado, es bastante elevado.

Fiestas en el Jonquet

Fiestas Populares de la barriada del Jonquet que se celebrarán los días 19, 20, 21 y 22 de Agosto.

Día 19.—A las 21 horas. Iluminación general. A las 22 horas.—Grandiosa Verbena amenizada por la dinámica Orquesta «Isleños» que tantos éxitos lleva obtenidos en la barriada.

Gran pista pavimentada de la Plaza Vapor.

Día 20.—A las 8 horas.—Diana con disparo de cohetes.

A las 8'30 horas.— Reparto de 135 tradicionales ensaimadas de los cofrades.

A las 11 horas.—Partido de Fútbol entre Mayordomos de la fiesta.

A las 15'30 horas.—Carreras infantiles.

A las 17 horas.—Lucidas narradas de cintas bordadas por señoras de la barriada.

A las 22 horas.—Gran Verbena amenizada por la misma orquesta que el día anterior.

Celebrándose el «Balle del Globito» con gran cantidad de Regalos.

Día 21.—A las 18'30 horas. Carrera de lentitud efusiva para mayordomos y cofrades.

A las 21'30 horas.—Gran Baile de Boleros a cargo de la Agrupación de Arte Folklórico de Santa Catalina y varias parejas de la barriada; Gran concurso de parejas infantiles.

Día 22.—A las 18 horas.— Juego infantil de las ollas.

A las 22 horas.—Gran Concierto de música moderna y regional a cargo de renombradas orquestas.

Club Náutico

Se pone en conocimiento de los Sres. Socios y familiares, que el próximo día 21, con motivo del 2.º aniversario de este Club se celebrará una verbena que dará comienzo a las 11 de la noche, verificándose la entrega de trofeos a los ganadores de las regatas celebradas.

Encargos de cena hasta las 12 del mismo día.

Traje calle correcto.

La Comisión Administrativa.

INSECTICIDA ORION

EXTERMINA LOS INSECTOS DEL HOGAR

DISCOS - RADIOS - GRAMOFONOS

Ventas a Plazos Reparaciones

CASA CASTELLÀ

Santo Domingo, 34

TOROS

¡Atención aficionados! Fe acerca la fecha del 19 Agosto

¿Para quién será el TORO DE ORO?

Será de

ELEUTERIO MOYA

de Valencia, o de

S. R. "CARNICERITO"

la máxima figura mallorquina?

Acuda a la Plaza de Toros el próximo sábado a las 11 noche, a presenciar este emocionante mano a mano, con los prestigiosos NOVILLOS TOROS, de D. A. Ortiz de Sevilla

Entrada única caballero 7'00 ptas.

Entrada señora 4'00 »

Consulte programas de mano.

LEA SIEMPRE NUESTRA SECCION DE ANUNCIOS CLASIFICADOS



PERSONALES

Por don Jesús Hernández Ecolano de la Parroquia de Santa Cristina de Madrid y para su hermano don Elicenido Hernández Teniente de Ingenieros destinado en esta Capitanía General ha sido pedida a doña Rosa Liadó Vda. de Cár la mano de su distinguida hija M.ª Antonia.

La boda se celebrará en breve.

DE VIAJE

Ha llegado de Barcelona, el industrial don Agustín Ferrer Ferrer, acompañado de su señora esposa.

—Han llegado a Palma procedentes de la península con objeto de pasar una temporada junto con sus familias, doña Mercedes y doña María Bernat-Vari, acompañadas de su bella sobrina Margarita, hija del conocido comerciante don Juan Morros.

Sean bienvenidas.

NECROLOGICA

Confortado con los auxilios espirituales ha fallecido en esta capital con Rafael Fonollar Pou.

Baja al sepulcro a la edad de 78 años rodeado del afecto de los suyos y de la consideración y estima de cuantos tuvieron ocasión de tratarle.

La afectuosidad de su carácter y la nobleza de sus sentimientos le habían captado muchas amistades.

D. E. P.—A todos sus familiares y muy en particular a su amada esposa doña Catalina Aloy Oliver, a sus hijos el industrial panadero don Guillermo, don Rafael y doña Juana, y a sus hijos políticos don Francisco Colom, doña Magdalena Abraham y doña Antonia Borrás, testimoniamos nuestra más sentida pesame.

Religiosas

PARA MAÑANA

Santora San Agapito, mr. y Santa Elena, vda.

Jubileo de Cuarenta Horas

Concluyen en la parroquia iglesia de San Miguel, a la Asunción de la Santa Virgen. Exposición a las 5 de la tarde.

A las 7'30 Rosario, Octavario y reserva de S. D. M. después de solemnizar Te-Deum.

Continúan en la parroquia iglesia de Santa Cruz, en honor de Santa Elena. A las 8 Misa cantada. A las 7'30 Rosario, ejercicio con sermón por el Rdo. señor Ecolano de la misma y reserva.

Otras funciones

En la parroquia iglesia de la Concepción (Santa Catalina) por la tarde se contarán solemnes compelas en preparación a la fiesta de San Magín.

NOTAS DEL MAR

El movimiento de buques en el puerto en el día de hoy ha sido como sigue:

Entradas. — Procedente de Barcelona, el vapor correo «Rey Jaime I».

Procedente de Mahón el vapor también correo «Rey Jaime II».

Salidas. — Para Barcelona, el mercante español «Cardoña».

Para Tarragona, el velero «Vicente Ferrer».

Para Cádiz, el motovelero «San Bernardo».

Despachados. — Lo han sido: Para Ciudadela, Valencia y Barcelona, respectivamente, los buques correos «Ciudadela»; «Ciudad de Ibiza» y «Rey Jaime I», todos ellos con pasaje, saldrán esta noche a la hora del itinerario.

El correo de Ibiza y Alicante. — El «Jaime II» efectuará viaje mañana por la mañana, a Ibiza y Alicante, con pasaje.

El correo de Cabrera. — También realizará viaje, a Cabrera, el vaporcito «Ciudad de Alcudia».

Buques esperados. — De Barcelona es esperado mañana, la motonave «Ciudad de Palma», con pasaje.

Club Náutico

Se pone en conocimiento de los Sres. Socios y familiares, que el próximo día 21, con motivo del 2.º aniversario de este Club se celebrará una verbena que dará comienzo a las 11 de la noche, verificándose la entrega de trofeos a los ganadores de las regatas celebradas.

Encargos de cena hasta las 12 del mismo día.

Traje calle correcto.

La Comisión Administrativa.

INSECTICIDA ORION

EXTERMINA LOS INSECTOS DEL HOGAR

DISCOS - RADIOS - GRAMOFONOS

Ventas a Plazos Reparaciones

CASA CASTELLÀ

Santo Domingo, 34

TOROS

¡Atención aficionados! Fe acerca la fecha del 19 Agosto

¿Para quién será el TORO DE ORO?

Será de

ELEUTERIO MOYA

de Valencia, o de

S. R. "CARNICERITO"

la máxima figura mallorquina?

Acuda a la Plaza de Toros el próximo sábado a las 11 noche, a presenciar este emocionante mano a mano, con los prestigiosos NOVILLOS TOROS, de D. A. Ortiz de Sevilla

Entrada única caballero 7'00 ptas.

Entrada señora 4'00 »

Consulte programas de mano.

LEA SIEMPRE NUESTRA SECCION DE ANUNCIOS CLASIFICADOS

ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DE

Don Rafael Fonollar Pou

QUE HA FALLECIDO HOY A LA EDAD DE 78 AÑOS HABIENDO RECIBIDO LOS STOS. SACRAMENTOS

A. E. R. I. P. A.

Su afligida esposa doña Catalina Aloy Oliver; sus hijos Guillermo (industrial panadero), Rafael y Juana; sus hijos políticos Francisco Colóm, Magdalena Abraham y Antonia Borrás; nietos, sobrinos y demás familia, al participar a sus amigos y conocidos tan irreparable pérdida les ruegan encomienden a Dios el alma del finado y asistan a los actos de Rosario y conducción que tendrán lugar mañana viernes, a las 11 y media y 12, respectivamente, como también al funeral que por el eterno descanso del alma del finado se celebrará el próximo domingo a las 10 en la iglesia parroquial de Santa Catalina Thomas, por lo que recibirán especial favor.

Casa mortuoria: Calle de Reina María Cristina 113, 1.º-1.º No se invita particularmente

Arribo a Cala Ratjada de las tres piraguas que van a Roma

NUESTRO GOBERNADOR CIVIL RECIBIO A LOS EXPEDICIONARIOS, ASI COMO TAMBIEN OTRAS JERARQUIAS

En esta etapa Ses Salines-Cala Ratjada se ha puesto de manifiesto el entusiasmo y magníficas condiciones físicas de los muchachos del S. E. U. que a fuerza de darle al remo llegarán a la Ciudad Eterna, para trasladarse a los pies del Santo Padre.

Sobre las nueve y media arribaron a Cala Ratjada las tres piraguas. Los cohetes atronaron el espacio y los faros de algunos automóviles alumbraron la orilla donde atracaron los valientes navegantes.

Para ellos fue una sorpresa gratísima, la presencia de nuestro Gobernador Civil Sr. Pardo Suárez. Este abrazó a cada uno de los expedicionarios. Más tarde se celebraba una sencilla cena.

Se trasladaron también a aquel punto para recibir a los del S. E. U., el Subjefe del Movimiento; el Secretario Nacional de Provincias; el Secretario Técnico de Abastecimientos don Magín Vinielles.

Las autoridades locales todas se asociaron al simpático acto. Y el pueblo en masa vitoreó y aplaudió a los

recién llegados con un entusiasmo formidable.

Para esta noche está anunciada la salida desde Cala Ratjada, para Ciudadela, de los piraguistas. No se sabe la hora porque ella suponemos que depende de muchas cosas.

El «Mariola», que tan estuendamente se ha portado, convoyando a los hombres del S. E. U., regresará a Palma seguramente hoy, ya que en la travesía del canal de Mahón, acompañará las piraguas un remolcador de la Base Naval.

Así pues, ya poco tiempo permanecerán en la Isla, los expedicionarios. Cuando los remos se pongan en movimiento las navecillas afrontarán las corrientes del canal para cubrir una de las etapas más difíciles y peligrosas.

Pero quien hablara o viera a las dotaciones aseguraría que la empresa será coronada por el éxito. Es imposible que fracase cuando todos, al unísono, están dispuestos a llegar a la meta victoriosos y con la sola ambición—jilena de fervor católico—de ofrecer su sacrificio al Santo Padre como prueba irrefutable de los sentimientos del pueblo español, y ganar el Jubileo del Año Santo.

Servicio Nacional del Trigo

NORMAS SOBRE ENTREGA, CONTRATACION Y FORMALIZACION DE RESERVA DE EXCEDENTES

De acuerdo con lo dispuesto en el Art. 4.º del Decreto del Ministerio de Agricultura de 28 de Abril último, Artículos 40 al 45 de la Circular 746 de la Comisión General de Abastecimientos y normas dictadas para su aplicación por la Delegación Nacional del Trigo, se hace preciso puntualizar lo referente a la entrega, contratación y formalización de reservas de los cupos de trigo excedentes, estableciéndose a tal fin las normas siguientes:

1.º—RECEPCION DE CUPOS EXCEDENTES DE TRIGO Y ENTREGA AL PRODUCTOR DE LOS VALES RESGUARDOS, CORRESPONDIENTES.

a) Se denominan con el nombre de "cupos excedentes" las entregas que los productores efectúen en los Almacenes de esta S. N. T. como sobrantes de su cosecha de trigo, después de realizar las reservas de siembra y consumo y de ser entregado el cupo forzoso correspondiente.

b) Al realizarse las entregas de dichos cupos excedentes en los Almacenes de esta S. N. T., el jefe de Almacén formalizará el correspondiente negociable A4-AC-1 en el que habrá de consignar el concepto de esta entrega, poniendo en el renglón de observaciones del mismo, las palabras "Excedente en depósito".

c) El productor previo cobro de este negociable en cualquier Banco concertado con el S. N. T. del anticipo a razón de 2'50 ptas. por kilo, deberá presentar por sí o por persona debidamente autorizada, y precisamente en esta Jefatura Provincial (Calle Vilanova, 30), el tercer ejemplar (del citado A4-AC-1) hoja 5 3 para Banco-vendedor, a efectos de su canje por el vale o los vales resguardos que corresponda a la cantidad de kilos entregada en el Almacén, combinándose los vales de los tres tipos (5, 10 y 125 Kgs.) en la forma más conveniente, para lograr la coincidencia, y en los casos necesarios se realizará siempre por defecto, cuando la cantidad de trigo excedente entregado no sea múltiplo de 5 (cinco).

d) Los vales resguardos serán formalizados en todos sus extremos (serie y número del A4-AC-1, nombre del productor, término municipal, n.º del C-1, fecha y firma del jefe Provincial y Secretario), así como también sellado en seco y en tinta. Sobre el A4-AC-1 se formalizará el recibo de dichos vales, con la firma del productor o de la persona por él autorizada para retirarlos, quedando en este último caso unida al negociable la respectiva autorización, 2.º—VENTA DE RESGUARDOS.

a) Los resguardos de depósito de excedentes de cupos podrán ser vendidos por el agricultor al precio que libremente convenga, al exclusivo fin de que puedan ser adquiridos por quienes, figurando como beneficiarios en el racionamiento de pan, desearan por este nuevo procedimiento constituirse en reservistas.

b) Los agricultores podrán concertar las ventas de dichos resguardos bien directamente al consumidor o a través de los intermediarios legalmente autorizados por este Servicio Nacional del Trigo.

Los beneficiarios o consumidores de reserva, antes de concertar contrato con los intermediarios deberán exigir a estos la presentación de la correspondiente autorización expedida por esta Jefatura Provincial, advirtiéndose a este respecto que la actuación de dichos intermediarios no es precisa ni obligatoria y por tanto el objeto de su actuación es por el caso de que algún agricultor o consumidor quiera encomendarles la venta de sus vales o la tramitación del derecho de reserva.

3.º—FORMALIZACION DE RESERVAS DE EXCEDENTES.

a) Una vez el comprador de trigo excedente en posesión del vale-resguardo de compra correspondiente, lo presentará en la Delegación Provincial de Abastecimientos, juntamente con la solicitud modelo 9 y las Tarjetas de Abastecimiento y copias de los cupones de todas las personas beneficiarias del citado resguardo. La Delegación Provincial de Abastecimientos le expedirá el resguardo modelo 9 bis que unido al vale-resguardo de compra deberá presentar el interesado en la Jefatura Provincial del S. N. T. para su canje por los correspondientes vales de harina, que los beneficiarios podrán retirar de la fábrica que interesen de entre las que existan en la localidad de su residencia o más próxima a la misma.

b) La harina que reciban será del 84 % de extracción fijado para el tipo de esta provincia.

Lo que se publica para general conocimiento.

Palma de Mallorca, 14 de Agosto de 1950.—El jefe Provincial, Antonio Vega.

Horario de Trenes

Salida de PALMA para:

ARTA: 8 y 14'15 horas.

MANACOR: 8-14'15 y 18'30 h. (x).

LA PUEBLA: 8'40-14'45 y 18'30 horas (x).

SANTANY: 8'5 y 14'40. Los sábados y domingos además sale un tren a las 21'10 horas.

FELANITX: 8'40 y 14'35. Los sábados y domingos además sale un tren a las 20'50 horas.

Diariamente sale un tren extraordinario para INCA a las 18'25 horas.

(x) Los sábados, domingos y festivos, retrasa su salida hasta las 21 horas.

Líneas de SOLLER:

Salidas de PALMA: 8-13-15'30 y 20 horas.

Salidas de SOLLER: 6'45-8'20-14'15 y 18'00 horas.

Los jueves el tren que sale de PALMA a las 20'00 horas, retrasa su salida hasta las 22'30 h.

Los domingos y días festivos sale un tren extraordinario de SOLLER a las 11'30 y 21'00 horas y de PALMA a las 10'30 y 22'30.

LIRICO

Progreso

HOY

OTRO SENSACIONAL PROGRAMA!!

DOS EMOCIONANTES FILMS!!

El drama de misterio

Envuelto en la sombra

Por Lucille BALL, Mark STEVENS y William BENDIX.

Y la gran superproducción

Cita en el Cielo

Por Lon Mc CALLISTER, Jeanne GRAIN, Jane BALL

Los grandes producciones FOX

LEA SIEMPRE NUESTRA SECCION DE ANUNCIOS CLASIFICADOS

INSECTICIDA ORION

EXTERMINA LOS INSECTOS DEL HOGAR

DISCOS - RADIOS - GRAMOFONOS

Ventas a Plazos Reparaciones

CASA CASTELLÀ

Santo Domingo, 34

TOROS

¡Atención aficionados! Fe acerca la fecha del 19 Agosto

¿Para quién será el TORO DE ORO?

Será de

ELEUTERIO MOYA

de Valencia, o de

S. R. "CARNICERITO"

la máxima figura mallorquina?

Acuda a la Plaza de Toros el próximo sábado a las 11 noche, a presenciar este emocionante mano a mano, con los prestigiosos NOVILLOS TOROS, de D. A. Ortiz de Sevilla

Entrada única caballero 7'00 ptas.

Entrada señora 4'00 »

Consulte programas de mano.

Los trucos en Fotografía

MARCEL NATKIN

70 Ptas.

De venta en librería J. Tous

Automoribundia

R. Gómez de la Serna

96 Ptas.

De venta en librería J. Tous

ALQUILO Local grande cerca Avenida, propio para industria. Informes: Sr. Roselló. Pl. Arzobispo O. Miralles, 20 Teléfono 2282.

Para duplicar el tamaño de los conejos... y tal vez el de los hombres

El descubrimiento más importante después de la bomba atómica

Estocolmo. — Tres hombres de ciencia suecos han descubierto un método para duplicar el tamaño de los conejos, y creen que podría ser aplicado a los seres humanos con lo que se podría llegar a crear una raza de gigantes humanos. El descubrimiento ha sido hecho en la Escuela de Veterinaria de Estocolmo y se basa en una alteración del número de cromosomas.

La radio de Estocolmo califica el descubrimiento del más importante después de la bomba atómica. En breve se ensayará su aplicación en animales domésticos y en las plantas. La radio advirtió que los descubridores, que han realizado las investigaciones a sus expensas, no han pensado en su aplicación a la raza humana.—Efe.

63 niños griegos devuelven Yugoslavia

Viena. — Comunicaron de Belgrado que Yugoslavia ha comunicado a la Liga de Sociedades de la Cruz Roja que está dispuesta a devolver a sus padres a los 63 niños griegos que fueron trasladados a Yugoslavia durante la guerra civil griega. La ONU pidió a los países comunistas europeos la devolución a Grecia de los 25.000 niños secuestrados. Las autoridades yugoslavas dicen que de los 9.000 niños griegos que viven en Yugoslavia, 7.000 viven con sus padres, macedonios griegos, en Yugoslavia. El resto se encuentra en hogares de la Cruz Roja, pero es difícil identificar a los padres. — Efe.



De Teatros Cines

LIRICO - PROGRESO
Hoy las películas "Aquel viejo molino" y "El Justiciero".
BORN - AUGUSTA
Las películas "Mi chica favorita" y "La Rebelde".
ASTORIA - AVENIDA
Hoy estreno de la película "El coche número 13" proyectándose las dos jornadas completas.
MODERNO - DORADO - FANTASIO Y MODERNO (Sta. Catalina)
Se proyectan "Envuelto en la sombra" y "Doble vida".
METROPOL - PROTECTORA
Reposición de las películas "Jinana de Arco" y "Robin de los bosques".
ORIENTAL
"Las películas "Aquel viejo molino" y "El Justiciero".
VICTORIA (Sta. Catalina)
"Mi chica favorita" y "La rebelde".
ACTUALIDADES
Noticias e imágenes.

Próximos estrenos

HOY SE ESTRENA "EL COCHE NUMERO 13" EN ASTORIA Y AVENIDA
La época más interesante de la vida parisina, cuando por el afán del lujo y del dinero podían cometerse delitos de la más refinada perfidia desfilan por las páginas de una obra maestra del género folletinesco: "El coche número 13", de Xavier de Montepin... Convertida en película por Mario Mattoli, el famoso animador italiano, la intriga emocionante de su argumento y el vigor extraordinario de los tipos adquieren todo su valor y producen impresionantes impresiones, aún en los temperamentos menos sensibles. "El coche número 13" se presenta en nuestras pantallas por Filmófono, S. A., como una de las novedades más exitosas del actual cine europeo y como la máxima atracción sobre todos los públicos. Marcel Herrand, Vera Carmi, Leonard Cortese y Ginette Leclerc, figuran al frente del reparto de esa maravillosa y fiel evocación del París de otros tiempos, un París galante y misterioso, escenario de increíbles aventuras. "El coche número 13" se estrena hoy en Astoria y Avenida.

Pocas novedades importantes en el frente de Corea

Ambos bandos en lucha mantienen la iniciativa en sectores separados Fuerzas surcoreanas aisladas, han sido evacuadas por mar

Tokio. — Las tropas norteamericanas han realizado una penetración de cinco kilómetros en territorio comunista en la ribera occidental del río Naktong, en tanto que de 40.000 a 60.000 coreanos del Norte tratan de reorganizarse, después del desigual ataque realizado ayer por 98 su perforalezas B-29 contra las posiciones rojas para el ataque a Taegu.

Tokio. — Aviones de la armada norteamericana atacaron instalaciones eléctricas, concentraciones de tropas y camiones entre los paralelos 36 y 38. Un crucero británico bombardeó y causó destrozos en las fábricas Kunsan, en la costa occidental coreana.

Cuartel General del 8.º Ejército en Corea. — Los comunistas han lanzado un fuerte ataque hoy, jueves, contra las unidades de Corea del Sur entre Waegwan y Kinwi, en la orilla oriental del río Naktong, en dirección a Taegu. El ataque se efectuó por tres divisiones precedidas de tanques y apoyadas por artillería y ha forzado a los sudistas a abandonar terreno.

Destacamentos de la primera división norteamericana realizaron incursiones al otro lado del Naktong y regresaron diciendo que las 950 toneladas de bombas lanzadas ayer contra las concentraciones comunistas pueden haber ocasionado enormes daños. La emisora comunista de Pyongyang llegó a afirmar que había comenzado el ataque, diciendo más tarde que los norteamericanos contraatacaban. El contraataque en realidad no existió y los rojos debieron confundirlo con el ataque aéreo.

Cuartel General del 8.º Ejército Norteamericano. — El comunicado del VIII ejército dice que las fuerzas norteamericanas iniciaron ataques contra tres posiciones comunistas en la ribera Este del río Naktong. Agregó que la 1.ª división surcoreana avanzó unos tres kilómetros, ocupando unas alturas al Este del Naktong, en el extremo Norte del frente después de un bombardeo por aparatos B-29.

El frente de combate tiene una longitud de 25 kilómetros.

Tokio. — En la mañana de hoy las tropas norteamericanas de la 24.ª división de infantería y la 1.ª brigada de infantería de marina comenzaron su segunda ofensiva, al atacar a las fuerzas comunistas en el bolsón del río Naktong.

Dice que en las primeras horas de la mañana de hoy, jueves, los norteamericanos han realizado un ataque coordinado contra la cabeza de puente comunista al Sur de Changyong. Otras fuerzas norteamericanas continuaron sus ataques contra los comunistas cerca de Shonjing, a veinte kilómetros al Norte de Changyong.

Tokio. — Un comunicado facilitado a la caída de la tarde (hora de Extremo Oriente) da la siguiente situación en los distintos sectores del frente de combate coreano:

Ottawa. — El destructor canadiense "Cayuga" penetró en un puerto de Corea del Sur en poder de los comunistas y destruyó o causó grandes daños a distintos objetivos, ha anunciado un portavoz del Ministerio de Marina.

La división de caballería contraatacó a los comunistas unos dos kilómetros al Norte de Waegwan. Un portavoz del 8.º ejército ha revelado que las tropas surcoreanas, aisladas entre Pohang y Yongdok, en la costa oriental, fueron evacuadas por mar durante la noche del miércoles y las primeras horas de la mañana de hoy. La evacuación fue realizada por embarcaciones surcoreanas con la protección de las fuerzas navales y aéreas de los Estados Unidos.

Frente Oriental: La tercera división de coreanos sudistas, aprisionada entre Yongdok y Pohang, fué evacuada por embarcaciones surcoreanas, con la ayuda naval y aérea de los norteamericanos.

No se dice el número de hombres evacuados ni el lugar donde se efectuó la operación.

Frente Occidental: Las tropas norteamericanas atacaron otras dos cabezas de puente comunistas a lo largo del Naktong, al Norte de la gran bolsa de Changyong. Tropas de caballería atacaron a unos 22 kilómetros al Noroeste de Taegu haciendo huir a los nordistas.

Frente Norte: Tropas de la 6.ª división surcoreana fueron obligadas a retroceder bajo fuerte presión comunista, pero la primera división de Corea del Sur, en el flanco derecho de los norteamericanos, avanzó casi cuatro kilómetros, para ocupar alturas que estaban en manos de los rojos.

No se ha revelado la fecha en que se efectuó el ataque.

Frente de Corea. — La infantería norteamericana, que ataca en el bolsón del Naktong desde el mediodía de hoy, prosigue su avance, a pesar de la tenaz oposición comunista.

El gran terremoto del pasado martes

Nueva Delhi. — Más de dos mil casas, mezquitas y templos han quedado completamente destruidos por los intensos temblores de tierra registrados en la cuenta del Ganges-Bramaputra, del Noroeste de la India, en la noche del martes, pero hasta ahora solo se registran cuatro muertos.

Londres. — El gran terremoto de la noche del martes «en alguna parte de Asia» continúa siendo un misterio. Los sismólogos de todo el mundo coinciden en afirmar, que este terremoto es uno de los mayores conocidos jamás. Sin embargo, transcurridas ya más de 24 horas, solo se conoce la existencia de cuatro muertos y el centro del seísmo sigue siendo desconocido. Los sismólogos insisten en que el terremoto tiene que haberse producido en las inaccesibles montañas del Tibet Oriental y que los temblores sentidos en la India son secundarios.

Las víctimas conocidas del terremoto, vivían en el extremo meridional de Assam, en Didrugahr, en el Norte de La Kimpur y Jorhat.

Enlace real

Luxemburgo engalanado
Luxemburgo. — Hoy contrae matrimonio la Princesa Alix, hija menor de la Gran Duquesa Carlota, con el Príncipe Antoine de Ligne, de 25 años, hijo del embajador de Bélgica en Delhi y antiguo piloto de la RAF. La princesa tiene 21 años. Bendicirá la unión el arzobispo de Malinas y Primado de Bélgica y Luxemburgo, cardenal van Roey. El pueblo de Luxemburgo ha engalanado sus casas y se celebran festejos populares en honor de los contrayentes. La novia, acompañada de su madre, la soberana del Gran Ducado, marchará a la catedral por una gruesa alfombra de cuatrocientos metros, tendida desde el castillo de la soberana hasta la iglesia.



SERVICIO SEMANAL DEL 14 AL 20 DE AGOSTO DE 1950:
De 9 mañana a 10 noche
Aguiló Pomar, P. Bartolomé Pous, núm. 40.
Artigués, Rubi, 11.
Canals, A. Roselló 71.
Coll Sierra, Monjas, 2.
González, Hornabeque, 46 (Santa Catalina).
Grimalt, Héroe sde Manacor, 13.
Mascará, General Goded, 136.
Santandreu, Fausto Morell.
Tugores Cardá, 11 (Sta. Catalina).
Victoria, Calvo Sotola, 122 (Ternero).
Vidal, Weyler, 22.
Viuda Trián, San Miguel, 159.
De 10 noche a 9 mañana
Castañer, San Jaime, 5.

BORN - AUGUSTA

HOY — ¡¡Otro programa sensacional!!
¡¡Dos obras maestras de la pantalla!!

20 años de éxito
Rita MAYWORTH
Victor MATURE
John SUTTON
Carole LANDIS
Director: IRVING CUMMINGS
COLOR POR TECHNICOLOR
y el film METRO GOLDWYN MAYER

LA Rebelde
DIRECTOR: Robert Z. LEONARD
Barbara STANWYCK
Dan HEFLIN • Charles COBURN
RICHARD HART • KEENAN WYNN
Dos films de éxito garantizado

La mayoría laborista es de 5 votos

Glasgow. — La mayoría laborista en los Comunes se ha elevado temporalmente a cinco votos por la muerte de sir Arthur S. L. Yong, unionista escocés (conservador), miembro de dicha Cámara.

Radio Receptores
Amplificadores
reparación y servicio
por
José Susnvascky
De venta en la Librería
JOSE TOUS

ROSALES
HOY noche
Marisa Romero (Cantante - bailarina)
Carmen Zamora Bailarina
Carmen Alarcon bailarina
Pilarin Fuentes Estrella de la canción
FANTOMAS y su medium EVA
con el experimento de telepatía mental, únicos artistas en España que realizan la transmisión de pensamiento en los espectadores sin mediar palabra alguna.

Mac Carty seguirá luchando para limpiar de comunistas el Gobierno norteamericano

Petición de una ley para el servicio militar obligatorio en Estados Unidos

Chicago. — El senador republicano Mac Carty ha declarado que continuará la lucha contra los comunistas dentro de los organismos gubernamentales, en un discurso pronunciado en un banquete. Advirtió que su lucha no la hará «con un pañuelo de empuje, como lo está haciendo el departamento de Estado».

«Siempre encontramos a Acheson —añadió— cuando llega un desastre a los Estados Unidos o cuando llega un éxito a Rusia. El año 1952 será demasiado tarde para limpiar de comunistas los Estados Unidos.

No podemos esperar que se produzca un cambio en el gobierno y el pueblo norteamericano debe dar a conocer al Presidente Truman la forma en que piensa acerca de la existencia de comunistas en el gobierno. Cuando Truman se encuentre con que no le conviene políticamente con-

servarlos, los tirará por la borda». «Dicen —terminó— que soy muy brusco en la lucha contra los comunistas, pero yo sugiero que la gente que piensa pregunte a los padres de los muchachos que están luchando en Corea, si ellos también creen que soy muy rudo».

Unos estafadores logran engañar a un banquero

Sao Paulo (Brasil). — Han terminado las investigaciones sobre cuatro individuos de distintas nacionalidades que hace poco efectuaron una importante estafa a un banquero de esta ciudad. Los estafadores se hacían pasar por personalidades importantes, y uno de ellos, por hijo del Presidente de Venezuela. Con el pretexto de realizar operaciones financieras en la ciudad intentaron vender 300.000 dólares por nueve millones y medio de cruzeiros, dejando con ello un gran límite de ventaja, ya que se trataba de una operación de cantidad respetable. El banquero de quien se habían ganado la absoluta confianza, propuso entregar dos millones y medio, y pagar el resto en un determinado plazo. Después de entregar esta cantidad a los estafadores, percibió, ya tarde, que había sido víctima del «cuento del vicario», ya que la maleta que contenía el dinero no tenía más que dos dólares, el primero y el último del paquete, siendo el resto papel de periódicos bien preparado. La policía ha llegado a la conclusión de que los malhechores, que se dieron a la fuga inmediatamente, se hallan refugiados en la Argentina, y ha solicitado su prisión preventiva y la extradición.

Washington. — El Secretario de Defensa, Louis Johnson, ha solicitado del congreso que apruebe la ley del servicio militar obligatorio de seis meses a un año, para jóvenes de 17 años de edad. Johnson, que actuó con la aprobación de Truman, pidió al congreso enérgicamente que apruebe dicha ley en este período de sesiones, dejando a discreción del Presidente, cuando ha de entrar en vigencia dicha ley.

«Los recientes sucesos de Corea —dijo Johnson— son un servicio para poner de manifiesto que el servicio militar obligatorio es un factor esencial en cualquier sistema integral y equilibrado de seguridad nacional».

Un irascible oficial ruso

Viena. — Un oficial del ejército ruso ha herido gravemente a un diputado del Parlamento austriaco y ha dado muerte de un tiro al chófer del mismo, según anuncia el Ministerio del Interior. Los altos funcionarios soviéticos han dicho que el oficial asesino era un desertor que el pasado pasado mató a dos oficiales rusos cuando se hallaba embriagado.

El oficial no identificado detuvo el automóvil del diputado Johan Buchler, cerca de Wiener Neustadt, al Sur de Viena. El ruso mató al conductor e hirió al diputado, robó el auto y lo abandonó poco tiempo después. Las autoridades soviéticas y austriacas han puesto vigilancia especial en las carreteras principales de la zona rusa para intentar su captura.

Perspectivas de crisis en el gobierno griego

Atenas. — El jefe liberal, Sofocles Venizelos, ha amenazado con retirar a su partido de la coalición gubernamental, como consecuencia de la acusación formulada por el jefe del gobierno, General Plastiras, contra los demás partidos del gobierno, de estar bar su política de benevolencia hacia los antiguos rebeldes comunistas. Venizelos ha declarado: «Si el general Plastiras considera al partido liberal como un obstáculo para su política de benevolencia, debe dimitir o le retiraremos nuestro apoyo para facilitárselo». Venizelos ha convocado a los dirigentes de su partido a una reunión para hoy, en la que se decidirá la posición de los liberales en esta cuestión.

CASA VALLES
HOY
reparación de la formidable pareja de canto y baile español
Hermanos de la Barrera
8 artistas en pista
Precios populares

resedra
METROPOL

A partir de HOY
Juana de Arco
Ingrid BERGMAN
Robin de los Bosques
Errol Flynn
Olivia de Havilland
¡A todo color!